

ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO  
PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO  
DE 2017.

Dois mil e dezessete, às nove horas, sob a Presidência do Vereador Hélio Rodrigues Coutinho, Secretariado pelo Vereador Antonio Euladio Gomes Oliveira, reuniram-se ordinariamente no seu Plenário a Câmara Municipal, abertos os trabalhos, o Senhor Presidente determinou que o Senhor Secretário realizasse a chamada dos vereadores presentes, quando constatou-se as seguintes presenças: Antonia Vilani Bernardes de Sousa, Antonio Euladio Gomes Oliveira, Arnaldo Bezerra Sampaio, Carlos Henrique Martins Mourão, Claudino Sales Neto, Francine Pereira de Araújo, Francisca Dayane Kelle Vieira Araújo Sousa, Hélio Rodrigues Coutinho, João de Deus Gomes e Joziário Carlos da Silva, constatada a ausência da Vereadora Antonia Freire Batista. Havendo Quórum Legal, o Senhor Presidente declarou instalada a sessão, em seguida o Senhor Presidente sugere novamente que seja dispensada a leitura da ata da sessão anterior, todos são de acordo, sem objeção por parte de nenhum dos presentes, logo após determina ao Senhor Secretário que proceda a leitura do expediente, composto de: OPÍCIOS ENVIADOS: Ofício de nº. 170304-004 - Encaminhou as modificações do Projeto de Lei de nº. 15/2017, para o prefeito assinar; Ofício de nº. 17-

0304003 - Encaminhou ao prefeito, o Projeto de lei de nº. 15/2017, para sanção e promulgação legal; Ofício de nº. 170304-002 - Encaminhou à Casa dos Conselhos os nomes dos escolhidos para representar essa casa no referido conselho; Ofício de nº. 170304001 - Encaminhou ao Executivo os Projetos de lei de nº. 008/2017 e 009/2017, para sanção e promulgação; Ofício de nº. 170404001 - Encaminhou ao Prefeito cópias dos requerimentos aprovados na última sessão; Ofício de nº. 1705040021 - Requerer ao Prefeito que seja encaminhada a esta casa a Prestação de Contas dos meses de janeiro e fevereiro de 2017, tendo em vista que o não encaminhamento implica em crime a contabilidade administrativa; Ofício de nº. 170604001 - Encaminhou à Rádio Flor do Campo FM, cópia da Moção de Repúdio a PEC 287/2016, aprovada na última sessão; Ofício de nº. 170604002 - Encaminhou a Rádio Ti-que FM, cópia da Moção de Repúdio a PEC 287/2016, aprovada na última sessão; OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício de nº. 057/2017, do Gabinete do Senhor José Pimentel, esclarecendo sobre a ~~utilização~~ utilização dos recursos do Fundo Nacional de Assistência Social e informando sobre a nova versão do sistema de monitoramento de obras; Ofício de nº. 021/2017 - Solicitação de espaço para reu-

15

nião das representantes do Boticário; Projetos de alcance, eventos promovidos pela Assembleia Legislativa do Estado do Ceará, maiores informações no mural; Convite do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com incapacidades no mural; Convite do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência para o Conselheiro Hélio Coutinho comparecer à reunião de escolha do novo Presidente do Conselho; Ofício Circular de nº. 0021/2017, do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente solicitando a indicação de um suplente uma vez que o anterior não exerce mais mandato nessa casa; Relatório Mensal de qualidade da água emitindo pela Cagece. PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: Projeto de Lei de nº. 030/2017, proposto pelo Vereador Amaldo Bezerra Sampaio, visando substituir o nome da Avenida Ulisses Guimarães por Avenida Francisca Pinheiro Castelo Branco Sampaio; Projeto de Lei de nº. 011/2017, proposto pelo Vereador Amaldo Bezerra Sampaio, visando denominar a Rua F, com o nome de Marcell Pinheiro Sampaio, localizada no Bairro Padre Gavinião, objeto da Ordem do dia; Projeto de Lei de nº. 012/2017, proposto pelo Vereador Amaldo Bezerra Sampaio, visando denominar a Rua G, com o nome de Antonio Rodrigues Sampaio,

localizada no Bairro Padre javiniano, Objeto da Ordem do dia; Projeto de Lei de Nº. 013/2017, proposto pelo Amaldo Bezerra Sampaio, visando denominar a Praça da Juventude com o nome de Antônio Ximenes Aragão; O Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores que desejam se pronunciar sobre o expediente do dia. A Vereadora Antonia Vilani Bernardes de Sousa, saúda a todos, "hoje eu quero tocar num ponto especialmente sobre a saúde, peço ao Senhor Presidente e a Mesa Diretora para encaminhar um ofício à Secretária de Saúde, pois a questão da Chikungunya que está se situando em Novo Oriente, então peço ao Senhor Presidente que envie ainda hoje este ofício para que nós possamos realizar reuniões para tomar conta desse caso, vamos prevenir, acredito que nenhum vereador aqui irá dizer não, vamos agir, e sobre o Posto de Saúde, do São Raimundo foi reaberto com uma enfermeira enfermeira e uma técnica de enfermagem, sobre a Casa de Apoio de Fortaleza, estive conversando com o Prefeito, ele me disse que lá tem 90 cheques do município que voltaram e que o CNPJ do município está no SERASA e ele está tentando resolver essa situação", encerra sua fala. A Vereadora Francisca Dayane Kelle Vi-

SS

ela, Araújo Sousa, saúda a todos, <sup>6</sup>complementando aqui o que a Vereadora Vilani falou sobre a casa de apoio, o processo de licitação da casa de apoio já está em andamento, aqui ~~nessa~~ nessa casa já foi falado várias vezes o motivo de ainda não ter acontecido que é por conta dos cheques devolvidos da gestão anterior, mais já está em andamento, as pessoas que fazem acompanhamento em Fortaleza elas estão sendo encaminhadas para uma casa de apoio, onde o Deputado Carlos Felipe tem convênio e será feito assim até o processo ser concluído, em relação com o que a Vereadora Vilani falou, sobre a prevenção da Chikungunya no município, ela tem o meu apoio, estou aqui a disposição para o que precisar, em relação a medicação do hospital já foi licitada, a medicação relacionado a CAF está prestes a chegar, até o dia 05 de maio chegará, Também falei com a Secretária de Saúde em relação ao atendimento odontológico, já estão equipando os consultórios e não contratar profissionais de forma temporária até que se realize a seleção, em relação a licitação da manutenção da iluminação pública, o processo já está sendo encaminhada", agradece e en-

cerca sua sala. O Vereador Carlos Henrique Martins Mourão, saúda a todos, "quero aqui iniciar antes de colocar meus pontos, falar do projeto de Lei que será colocado em votação e que eu sou particularmente contra a alteração de nome de ruas que já estão nomeadas, então presidente peço a você e a Mesa Diretora que aqui tinha solicitado a esta mesa que viesse posto em votação a questão da derrubada do veto do Senhor Prefeito em relação a três projetos de minha autoria denominando três ruas no Conjunto Padre Joviniano, então peço que sejam retirados, que não sejam postos em votação, solicitamos essas denominações porque hoje ninguém tem noção de nomes naquelas ruas, hoje nem as ~~as~~ instituições como Celce e Caqce e até mesmo o topógrafo do município não tem conhecimento de denominação dessas ruas; também quero ressaltar Vereadora Vilani e Dayane, que essa promoção sugerida tem que começar pra ontem, e nada melhor que nós possamos formar um batalhão que aqui me disponho também para orientar os bairros e interiores, juntamente com os agentes de saúde, para que possamos prevenir uma epidemia, pois só se sabe a dor quando se sente, então é mais do que louvável essa discussão, não posso deixar de louvar

algumas ações do Secretário de Obras, agora não podemos estar tampando o sol com a peneira, muitas vezes não utiliza o material adequado, se não tiver condições de fazer não faz, mais que se for pra fazer que faça uma coisa bem feita, outra coisa, vamos ver essa situação do ~~em~~ Cemitério, se não daqui a pouco não teremos onde sepultar nossos entes queridos pois lá não tem mais espaço, outro ponto aqui também que não posso deixar de registrar, meu décimo caiu e como falei que o que fizer certo eu vou elogiar, a questão do reajuste salarial precisamos sentar e ver esse assunto, vamos valorizar os nossos servidores, o Sindicato simplesmente desapareceu, nesses últimos dias houve a emissão do Ofício Circular de Nº. 018, que não aceita a questão dos Atestados e que essa medida gere a Constituição Federal, que seja retirado esse Ofício e que se tenha um entendimento com cada servidor que apresentar atestado", agradece e encerra seu pronunciamento. O Vereador Francine Pereira de Araújo, dispensa o uso da Tribuna quando lhe é facultado pelo Presidente, da mesma forma em seguida também o Vereador Jozivânio Carlos da Silva também dispensa. O Vereador João



de Deus Gomes, saída a todos os presentes, <sup>6</sup> Vereadora Vilomi eu assinei o seu requerimento e estamos juntos nessa para combater esse problema da Chikungunya e estou à disposição para o que precisar, vou fazer isso verbalmente, mas estou deixando aqui um requerimento ao Senhor Prefeito, a reforma de uma parede de um aqueduto entre as localidades de Campes- tre e Várzea dos Anjos, o mesmo já arrambou três vezes, quero aqui me associar as palavras do Vereador Carlos Henrique em relação ao atestado, existe uma lei maior em relação à Previdência Social, que quando o indivíduo sendo avaliado por um médico e sendo constatado que está incapaz de exercer suas atividades o mesmo lhe dará o atestado e este não poderá trabalhar, então sou totalmente contra essa medida, acho que a Secretaria de Saúde de Novo Oriente, tem que rever essa situação, porque o servidor está amparado pela lei que dá direito ao médico a conceder repouso ao cidadão, quero aqui dizer que as pessoas tem sido enormes nesse país e nessas últimas 48 horas, o Presidente da República autorizou o Relator Deputado Federal Arthur ~~Maia~~ Maia a fazer mudanças em cinco itens da re-

AS

forma da previdência, e uma delas é garantir a aposentadoria da mulher trabalhadora rural aos 55 anos e do homem trabalhador rural aos 60 anos, é uma vitória já nesse início porque nós já vimos assistiu muitos agricultores morrerem sem requerer a aposentadoria, e o país vai parar no dia 28 de abril contra essa reforma da previdência, e o governo está cedendo, muitos deputados ameaçando não votar, e eu estou recebendo daqui a pouco com o Leonardo a ata daquela Audiência Pública para enviar para os 22 deputados federais do Estado do Ceará encerra suas palavras. O Vereador Arnaldo Bezerra Sampaio, dispensou o uso da Tribuna quando lhe facultou a palavra. O Vereador Claudino Sales Neto, saúda a todos que se fazem presentes, com relação a essa Moção de Repúdio que nós adentramos aqui nesta Casa, agradeço o apoio e o recortecimento de todos, e queria falar rapidamente aqui que a presidência desta casa já encaminhou ao Presidente da República, ao Presidente da Câmara dos Deputados e ao Presidente do Senado, em seguida o Vereador ler todo o conteúdo enviado na Moção, e depois diz a Vereadora Vitami que em relação as

mediadas de prevenção à Chikungunya ela terá todo o seu apoio, agradece e encerra suas palavras. O Vereador Antonio Euladio Gomes Oliveira, saúda a todos, "com relação ao multirão Vilami, pode contar com a minha pessoa também, visitei o hospital ontem e verifiquei que lá está precisando de ventiladores, falar aqui com relação a iluminação pública é notório que todos estamos pagando e não estamos recebendo o serviço, temos que verificar a empresa que ganhou a licitação e que infelizmente nada mudou, está a mesma baixa de sempre, e que seja levado ao Senhor Prefeito que cobre da empresa responsável, a situação do Bradesco e do Banco do Brasil é lamentável, se precisar fazer Moção de Repúdio faremos, para que chegue a Superintendência desses bancos, o Bradesco sem dinheiro e um monte de aposentados esperando, então fica aqui a minha indignação com esse fato, e também falando sobre a Casa de Apoio concordo que estejam correndo atrás, bato nessa tecla mais uma vez, cadê o relatório da Comissão de transição, se sabiam desse problema porque não resolveram, o caso do ponto eletrônico é lei e é bom que seja cobrado", encerra sua fala. O Vereador Hélio Rodrigues Coutinho, saúda a todos,

25

"Bom gostaria de início de dizer que participei da reunião para eleição da presidência do Conselho com relação aos deficientes físicos, continua sendo a parecida e eu sou o vice, com relação aos atestados eu acho que a Secretária terá que rever os seus atos, porque se eu não me engano a partir do 16º dia já vai para o INSS, então eu fico me perguntando, a gente não pode adoece mais? Acho que ela foi feliz nesse circular dela, acho que foi um ato impensado, eu sei que acontece, agora tem que rever essa situação, enfim todos os atestados tem o CID e vem justificando qual o motivo do atestado, com relação a Casa de Apoio, embora tenham 90 cheques, se é licitação não impede, porque a partir do momento que você abre um pregão, seja ele presencial ou eletrônico, toda e qualquer empresa que esteja apta a participar pode participar, com relação a contratação de iluminação pública nós estivemos com o Prefeito e ele pediu que nós formássemos uma Comissão com ele, o vice e vereadores fôssemos até Sobral para ver essa situação questão, independente do prefeito poder ou não, nós iremos até Sobral, quero também pedir o apoio a quem puder, vai iniciar dia 11 a doação de sangue, gostaria também

de pedir o apoio de todos com relação aos requerimentos e que também responda a todos os ofícios, com relação ao banco, a gente sabe se colocar um montante elevado vão vir assaltar o banco, mais também não justifica ficar sem dinheiro no banco, e não é justo migra para o Bradesco e o mesmo não ter dinheiro", agradece a todos e encerra o seu pronunciamento. Em seguida o Senhor Presidente passa a Ordem do Dia que se constitui na derubada do veto do Projeto de Lei nº. 005/2017, Projeto de Lei nº. 006/2017 e Projeto de Lei nº. 007/2017, propostos pelo vereador Carlos Henrique Martins Mourão, visando denominar as ruas A, B e C localizadas no Conjunto Padre Guiniano, mas como o Vereador Carlos Henrique Martins Mourão, pediu para que fossem retirados e não vão para votação. O projeto por meio dos Ofícios de nº. 066/2017, 067/2017 e 068/2017, encaminhou a esta casa justificativa dos vetos dos projetos de lei de nº. 005/2017, 006/2017 e 007/2017, alegando que o Conjunto Padre Guiniano já foram denominados e que o Art. 49 do Código de Postura, impede a alteração dos nomes dos logradouros, em que pese a Lei Orgânica, tendo em vista que a Lei Orgânica é hierárquica-

mente superior a todas as leis municipais, por não terem colocado os nomes das ruas e nem a população ter conhecimento de desses nomes, e muito menos foram comunicados as concessionárias dos serviços públicos, feita as considerações o Vereador Carlos Henrique seria convidado a fazer a defesa, mais como foi retirado não será colocado em votação. Em seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e votação os projetos: Projeto de lei de nº. 011/2017 proposto pelo vereador Arnaldo Bezerra Sampaio, visando denominar a Rua F, com o nome de Manuel Pinheiro Sampaio, localizada no Bairro Padre Joviniano; Projeto de lei de nº. 012/2017, proposto pelo vereador Arnaldo Bezerra Sampaio, visando denominar a Rua G, com o nome de Antonio Rodrigues Sampaio, localizada no Bairro Padre Joviniano; em seguida o vereador Arnaldo Bezerra Sampaio é convidado para defender os seus projetos, mas o mesmo dispensa a fala, logo após o Senhor Presidente facultar a palavra aos vereadores que quiserem se manifestar em relação aos projetos em discussão, em seguida colocados em votação os mesmos são aprovados de forma unânime com todos os votos a favor. O Senhor Presidente então passa para

a escolha de um suplente para o Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente, onde é escolhido o Vereador Claudino Sales Neto, como suplente, passando a votação dos Requerimentos: Conserto da Parede do Açude, entre Açampamento e Várzea dos Anjos dos Sales, Requerido pelo Vereador ~~Carlos Henrique Martins Mamã~~; Construção do João de Deus Gomes; ligação da energia elétrica do Ginásio Poliesportivo da localidade de Campeste, requerido pelo Vereador Hélio Rodrigues Coutinho; Redutor de Velocidade, na localidade de Salão, em frente a Igreja Evangélica, requerido pelo vereador Carlos Henrique Martins Mamã; Construção de um poço ~~profundo~~ profundo para a comunidade de Salão, requerido pelo vereador, Carlos Henrique Martins Mamã; Instalação de Pontes Eletrônicas nos diversos setores do município requerido pelo vereador Carlos Henrique Martins Mamã; Construção de Vestiários e Banheiros masculinos e femininos para o Ginásio Poliesportivo, João Coelho Soares em ~~as~~ Três Irmãs, requerido pelo Vereador Antonio Euláudio Gomes Oliveira; Limpeza e reforma da Praça do Bairro Vila Feliz, requerido pelo Vereador Antonio Euláudio Gomes Oliveira; Iluminação Pública na localidade de Barreiros, requerido pelo Vereador Francine Pereira de Araújo; Reforma da Passagem

Malhada em Malhada Grande, entre as famílias Coriolano e Cambirimba requeridos pelo Vereador Carlos Henrique Martins Mourão; Todos os requerimentos aprovados por unanimidade, nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente declara encerrada a presente sessão. Novo Oriente, 07 de abril de 2017.

Helio Rodrigues  
Jose Varies Carlos da Silva

~~Paulo Henrique~~

Françine Pereira de Araújo

Fca Dayane Kelli de Almeida Sousa

Antonio Cleber B. Soares

Carlos Henrique M. Mourão

Eduardo Sales

João de Deus Gomes

Antonio Eulálio Gomes Oliveira

---